



## 主题教育进行时 专题调讨促实效



### 主动担当作为 深入扶贫一线

10月16日上午，福鼎市总医院党委书记李桂心带领党委、院委一行10人前往贯岭镇排头、军营村，入户慰问帮扶户并调研军营村道路拓宽项目。

在排头村，李桂心、汪敬恒、林琛、李一春等4位包户干部听取了村书记李求奎关于挂帮帮扶户近况的汇报，认真填写了帮扶手册，随后在李求奎书记的带领下分别入户走访，询问帮扶户健康、家庭整体情况，进一步了解未脱贫原因和存在的困难，并鼓励他们要充满信心，用好用实党和政府的扶贫政策，用自己勤劳双手实现如期脱贫。

排头村慰问结束，两委班子成员驱车前往挂点

村军营村，在村会议室现场办公，听取了军营村岗头至前关道路拓宽工程有关事宜、总医院副院长陈国胜关于沙埕镇川石村建设饮用水水源工程请求资金补助的报告及水岙村公厕改建工程要求资金补助的报告，经与会委员认真讨论研究，决定根据各村项目具体情况给予建设思路和资金等方面的帮扶，有效促进挂点村的扶贫攻坚工作。

### 严明纪律规矩 点亮法律之光

10月17日上午，福鼎市总医院党委书记李桂心带领党委、院委一行9人，前往福鼎市法院“闽东法律之光”教育基地观摩学习，接受警示教育。

在法院讲解员的带领下，两委班子成员先后参观了党建大厅、“闽东法律之光”长廊、人民调解室、少年圆桌审判法庭、“聆听法治声音”展区及党员活动室等地。班子成员对福鼎市法院的党务公开、季度之星、流动红旗、先锋岗等展示模块高度赞赏。在观看法院获得的诸多荣誉时，班子成员纷纷表示高质量的党建助推法院高质量发展，总医院也要以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，进一步加强党建文化建设，营造有德光荣、失德可耻的浓厚舆论氛围，不断增强崇德向善的道德自觉，进一步加强医德医风建设，进一步改善医疗服务态度，营造党建氛围浓厚、医患关系和谐的医疗环境。

(图文/党办 孙元设)

## 寻访初心印记 传承红色基因

### 行政党支部

为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，增强党员党性觉悟，鼓励、引导广大党员勇于担当作为，10月26日上午，行政党支部组织近20名党员前往福鼎市柏洋村开展“参观柏洋新农村建设，感悟践行初心使命”主题党日活动。

在讲解员的引领下，党员们先后参观了柏洋新村、柏洋村便民服务中心、乡村振兴展示馆、“孝文化”公园等地，了解了柏洋村的发展历程，学习了受到习近平总书记赞赏和充分肯定的“五心工作法”——即办事有公心、工作有信心、发展有恒心、为民有爱心、团结有诚心，感受了孝文化的魅力。

通过此次主题党日活动的开展，不仅丰富了支部党员的组织生活，更增强了党员们的责任感和使命感。参观结束后，党员们纷纷表示，在今后的工作中，将牢记使命，不断强化自身党性修养，时刻以共产党员的标准严格要求自己，以实际行动践行初心。

(行政党支部 王宏洋)

### 中医院党支部

10月18日下午，中医院党支部组织党员到富民社区党建教育基地开展“寻访初心印记、传承红色基因”主题活动。支部一行先后参观了富民社区工作站及其党建工作专题栏，认真学习了富民社区在推进社区治理和服务创新的各项举措。

随后，党员们还观看了原福建省东山县委书记谷文昌的纪录片，谷文昌书记“为官一任，造福一方，不畏艰苦，把一个荒岛变成宝岛”的先进事迹感动着在场的每一个人。

在会议室，面对党旗，全体党员进行庄严的宣誓，重温入党誓词，进一步坚定共产主义理想与信念。

活动结束后，党员们纷纷表示今天的参观学习受益匪浅，不仅看到了富民社区党建工作的优秀成果，也体会到了真正心系群众，服务群众的工作理念，提醒广大党员要始终牢记为人民谋幸福的初心，以实际行动践行医者使命。

(中医院党支部 吴苏洁)

## 提升分院服务能力培训 助力分级诊疗落地

为确保基层分院帮扶工作优质高效开展，2019年10月9日，福鼎市总医院开展“基层医疗机构服务能力建设提升培训班（第一期）”，各对口支援帮扶科室科主任、护士长及首批驻点帮扶人员等60余人参加培训，总医院汪敬恒院长、邱文斌副院长出席会议并做讲话。本次培训目的，旨在进一步加强驻点人员管理及业务能力，更好地开展基层指导工作。培训班邀请了各医疗职能科室及相关学科科主任、业务骨干授课，内容涵盖《病历书写规范》、《医保政策解读》、《医院感染管理》、《基药及4+7药品政策》、《护理服务能力建设》、《急诊医学建设》、《优质服务基层行解读》、《双向转诊流程》、《基层服务能力提升方案解读》等9项主题。

汪敬恒院长强调，开展各分院服务能力提升建设是推动分级诊疗工作的重要一环，同时总医院层面将陆续出台“九个统一”实施方案，助推分级诊

疗的落地，实现基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的就医格局。要求各帮扶科室应结合“优质基层行活动方案”开展帮扶创建工作，力争在三年内所有基层医疗卫生单位全面达至基本能力标准，促进各分院基层服务能力得到持续提升。

据悉，总医院将逐步开展分院服务能力建设帮扶工作，本周选取太姥山分院、前岐分院、点头分院、沙埕分院、白琳分院、店下分院共6家分院作为试点，采取“科室对接分院”的方式，建立协作关系，分批次派驻医护人员驻点，协助规范化病房的建设、开展业务查房、开设专家专科门诊、组织疑难病例讨论、开展专业知识讲座、集中技能培训等具有学科特色的帮扶形式，优化医疗资源配置，促进医疗资源合理利用和分级诊疗制度的实施。目前，首批14名医护人员已成功进驻各基层分院，并陆续开展工作。

(医务科 郑旭)

## 喜讯

麻醉科张晓磊医师和消化科林吟医师组成的醉佳CP“虎啸（晓）龙吟”夺冠“中华医学会消化内镜学分会麻醉协作组青年医师知识竞赛”全国总决赛！

消化科团队荣获“2019年得佑杯早期胃癌规范化诊疗病例征集项目”华东地区决赛第一名！

## 找差距、抓落实、强服务

### ——我院召开2019年医疗服务对象代表座谈会

10月28日下午，我院在核医学楼3楼会议室召开了2019年医疗服务对象代表座谈会。院党委书记李桂心、院长汪敬恒等院领导、各职能科室负责人及来自古城院区16个病区的近30位患者及家属代表参加会议。会议由院纪委书记林泰佐主持。

座谈会气氛热烈，病人和家属代表畅所欲言，对我院医护人员服务态度、医德医风等方面给予了高度赞扬，同时也将自己或家人在就医过程中发现的不足提出了中肯的意见和建议。

座谈会的召开，既拉近了医患间的距离，了解到了患者的心声，也找到了医院自身工作存在的差距与不足，促进了医院医疗服务水平的不断整改提升，从而提高患者就医获得感、满意度。

(纪检室 王宏洋)

## 福鼎市护理学会“优质护理基层行”



为响应国家卫健委关于开展“优质服务基层行”活动精神，促进基层医院护理队伍的建设与发展，推动基层医院护理水平的提升，2019年10月30-10月31日，福鼎市护理学会分别在前岐卫生院、福鼎市第二医院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育优质护理基层行活动，活动由福鼎市护理学会理事长高丽燕、副理事长林书琴、吴映晨、许静、刘美峰及常务理事组织筹备，并组建护理专家团队对我市各乡镇卫生院、社区卫生服务中心、民营医院128名医护人员进行护理职业礼仪规范、护理风险防范、患者安全管理及护理操作技术等相关内容培

训。专题讲座内容丰富，课件图文并茂，老师们以饱满的精神状态，用通俗易懂的语言结合临床案例耐心传授；学员们热情高涨，积极参与，互动效果良好。

操作技术培训现场，培训老师为大家示范女患者导尿和胃肠减压术全过程，并通过与实际临床工作相结合进行详细讲解，学员们积极亲身操作，通过老师手把手的指导规范动作，巩固学习。

随后，高丽燕理事长到临床科室现场查看护理工作开展情况，结合乡镇卫生院服务能力评价指南对优质护理服务及护理质量管理等方面进行临床指导，并耐心解答护士长们提出的关于工作中存在的疑难问题。

此次培训活动对促进优质护理资源下沉具有积极的推动作用，福鼎市二院党委书记谢志印及前岐卫生院院长杨勤批给予了高度的支持和肯定。学员们纷纷表示，本次活动让大家现场学习，受益匪浅，希望能够经常得到这样的培训和指导，以提高自身护理业务水平。我市护理学会也将会进行后续的跟进和指导，力求全面全程带动基层医院护理服务质量的不断提升，以便更好地为患者提供安全和优质的服务。

(图文/护理部 朱莹)



Fuding Hospital  
福鼎市医院



福鼎市医院微信公众号



掌上医院公众版 iPhone



福鼎市医院公众版 Android